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Амерички секретар за одбрану Леон Панета апеловао је на Израел да поправи односе
са Турском и Египтом и другим безбедносним партнерима на Блиском истоку, истакавши
да је забринут због растуће изолованости јеврејске државе у нестабилном региону,
пренели су данас израелски медији.

  

Он је такође позвао израелске лидере да учине више како би обновили мировне
преговоре са Палестинцима и поменуо одлучност америчког председника Брака Обаме
да заустави Иран у развоју нуклеарног оружја, означивши ту земљу „озбиљном претњом
за све нас”, пренели су израелски медији.

  

У говору на форуму Брукингс института, Панета је синоћ казао је да Израел, иако није
сам одговоран за своју изолацију, мора учинити висе да то измени.

  

„На пример, Израел може да пружи руку и поправи односе са онима којима је заједнички
интерес да регион буде стабилан, земљама као што су Турска и Египат, као и Јордан. То
није немогуће. Ако гестови буду одбијени, свет ће видети какви су они који одбијају. И
управо зато Израел треба томе да тежи”, рекао је Панета.

  

Панета, који је први пут посетио Израел као шеф Пентагона у октобру, оценио је да је
интерес Израела и Турске, америчког савезника у НАТО, да се помире.

  

Он је најавио да ће пренети ту поруку Анкари, када тамо ускоро оде у посету. Односи
између Турске и Израела, некадашњих стратешких савезника, погоршали су се најпре
због тронедељне израелске офанзиве на појас Газе крајем 2008. године, да би после
упада израелских командоса на турски брод, који је носио помоћ Палестинцима у мају
прошле године када је убијено девет Турака, пали на још ниже гране.

  

Панета је такође апеловао на Израелце да изнесу своју забринутост у вези са
политичком револуцијом у Египту кроз појачане контакте у сарадњу с египатским
властима, а не удаљавањем од њих.
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„Уместо подривања Палестинске управе, у интересу Израела је да је јача наставком
трансфера новца од пореза и кроз друге канале сарадње”, рекао је Панета.

  

Осврћући се на иранске нуклеарне амбиције он је оценио да не постоји већа претња за
безбедност и напредак Блиског истока од Ирана наоружаног нуклеарним оружјем.

  

Панета је истакао да Обама није искључио употребу војне силе да заустави иранске
амбиције, али је до детаља, после говора, изложио аргументе против израелског и
америчког напада.

  

Упозорио је да би такав напад у најбољем случају могао одложити ирански нуклеарни
програм на две године, а од нежељених последица поменуо је јачање регионалне
подршке Ирану и одмазду Техерана против снага САД и база те земље на Блиском
истоку.

  

Он је упозорио и на економске последице које могу довести до војне ескалације.

  

(Танјуг)
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